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Ekologické zemědělství
Ekologické zemědělství (EZ) je moderní formou zemědělské výroby s historií sahající 
do začátku 20. století. Jeho smyslem je produkce zdravých a kvalitních potravin 
trvale udržitelným způsobem. Ekologické zemědělství pracuje s nejmodernějšími 
vědeckými poznatky ve spojení s osvědčenými tradičními postupy. Patří sem zejmé-
na postupy zamezující poškozování půdy a široká podpora biodiverzity v krajině. 
Pracuje, mimo jiné, s vyloučením agrochemikálií a geneticky modifikovaných 
organizmů (GMO). Ekologické zemědělství je celosvětově vnímáno jako zásadní 
alternativa pro zemědělskou výrobu budoucnosti a je nedílnou součástí agrární poli-
tiky České republiky. 

Více o ekologickém zemědělství:

Ekologické zemědělství (resp. ekologická produkce) je legislativně pevně ukotvený systém s přísně
nastavenými a kontrolovanými pravidly. Garantem dodržování těchto pravidel v České republice je
Ministerstvo zemědělství.

Ekologický způsob zemědělství je schopen setrvale zajistit dostatečně vysoké výnosy i v období nepříznivých 
klimatických změn. Dále poskytuje celou řadu významných a vyčíslitelných ekosystémových služeb např. 
v podobě zvyšování retence vody v krajině či snižování nákladů na čištění vod, neboť nezatěžuje životní 
prostředí agrochemickými látkami. Zároveň svým přístupem zajišťuje nadstandardní životní podmínky 
chovaných zvířat, odpovídající co nejvíce jejich přirozeným potřebám. Výsledkem je pak produkce kvali-
tních biopotravin bez reziduí agrochemických látek, hormonů nebo léčiv. Tím vším ekologické zeměděl-
ství přispívá k důležitému cíli, kterým je zdravý člověk ve zdravé krajině.

V České republice je ekologické zemědělství charakteristické především extenzivním chovem masného 
skotu, koz a ovcí v zemědělsky méně příznivých oblastech. Na trhu se pak uplatňují zejména maso, mléko 
a mléčné výrobky. Pozitivním trendem je sice pomalý, ale stálý růst ploch s rostlinnou výrobou. Rozšíření 
rostlinné produkce na orné půdě a získání celkově významnějšího podílu na trhu s potravinami jsou však 
stále velkými výzvami pro české ekologické zemědělství.

Ekologické zemědělství nese i rozměr sociální. V rámci České republiky přispívá k zaměstnanosti
a udržení obyvatel zejména v ekonomicky i geograficky okrajových regionech. Svou péčí se významně 
podílí na zachování tradičního rázu krajiny a její atraktivity nejen pro turistický ruch.

Ministerstvo zemědělství proto podporuje ekologické zemědělce v rámci národních dotací i Programu 
rozvoje venkova. V jeho gesci je také příprava národní legislativy a strategických dokumentů pro rozvoj 
ekologického sektoru. Participuje také na přípravě legislativy evropské.
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